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ВСТУП 

Відносний показник прибутку – рентабельність, є основним показником 

ефективності роботи підприємства, який характеризує інтенсивність 

господарювання. Життєздатність підприємства багато в чому залежить саме від 

того, якою мірою забезпечена фінансова віддача ресурсів та наскільки 

досягається рівень прибутковості в процесі формування витрат. 

Актуальність теми: на сьогоднішній день, проблема збільшення 

прибутковості є однією із найважливіших задач на сучасних підприємствах. На 

жаль, не всі організації змогли відійти від наслідків економічної кризи. Тому, 

одним із актуальних завдань сучасного етапу є оволодіння керівниками, які 

зайняті у сфері економіки та виробництва, сучасними методами ефективного 

отримання та формування рентабельності в процесі виробничої діяльності 

організації. Ефективне управління формуванням рентабельності передбачає 

побудову в організації відповідних організаційно-методичних систем 

забезпечення цього управління, знання основних механізмів формування 

рентабельності, використання сучасних методів її аналізу і планування.  

Мета бакалаврської роботи полягає в теоретичному і практичному 

обґрунтуванні пошуку шляхів підвищення рентабельності діяльності ТОВ 

«Заваллівський графіт». 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 визначити основні недоліки в трактуванні поняття «ефективність»; 

 встановити класифікацію видів ефективності в залежності від історичного 

розвитку показника; 

 розкрити поняття «рентабельність» та методику визначення основних 

показників; 

 дослідити фактори, що впливають на формування рентабельності; 

 дати загальну характеристику діяльності досліджуваного підприємства; 

 оцінити основні техніко-економічні показники фінансового стану 

підприємства за 2012 – 2015 роки; 
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 проаналізувати показники рентабельності за 2012 – 2015 роки; 

 виявити наявні резерви та розробити шляхи збільшення рентабельності 

підприємства. 

Об’єктом дослідження виступає діяльність ТОВ «Заваллівський графіт» 

– єдиного на території України підприємства, що займається видобутком і 

переробкою природного графіту. 

Предметом дослідження є методичні та теоретичні аспекти формування 

рентабельності підприємства та шляхів її підвищення.  

В дослідженні поставленої проблеми використовувались наступні 

методи: збір фінансової звітності підприємства та наукової інформації; аналіз та 

синтез; статистичний метод та метод дослідження інформації; застосування 

математично-статистичних методів і моделей економіки підприємства. 

У процесі написання випускної бакалаврської роботи була вивчена 

нормативно-правова база з даної тематики, проаналізовані праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених економістів (монографії, підручники, статті з періодичних 

видань), фінансова звітність ТОВ «Заваллівський графіт» 2012 – 2015 рр., 

основні положення підприємства та електронні ресурси. 

Практичне значення роботи  полягає у можливості використання 

отриманих результатів аналізу діяльності досліджуваним підприємством, 

подальшій розробці і пошуку шляхів підвищення рівня рентабельності. 

Апробація результатів роботи була проведена на наукових конференціях 

серед студентів та на Всеукраїнському та міжвузівському конкурсах наукових 

робіт. Матеріали дослідження були опубліковані у збірниках наукових статей 

факультету економіки і управління підприємництвом Одеського національного 

економічного університету. 

Структура і обсяг роботи: бакалаврська  робота  складається  зі  вступу,  

трьох розділів,  висновків,  списку  використаних  джерел  (50  найменувань)  та   

8 додатків.  Загальний  обсяг  бакалаврської  роботи  становить  89  сторінок  

комп’ютерного тексту, містить 16 таблиць, 7 рисунків та 13 формул.  
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ВИСНОВКИ 

Ринкова економіка вимагає від підприємства підвищення ефективності 

виробництва, конкурентоздатності продукції і послуг на основні впровадження 

досягнень науково-технічного прогресу, ефективних форм господарювання і 

управління виробництвом, подолання безгосподарності, активізації 

підприємництва, ініціативи і т.д. 

Задача економічного аналізу за рентабельністю – виявити вплив 

зовнішніх та внутрішніх чинників, визначити суму прибутку, отриману в 

результаті дії основних внутрішніх чинників, що відбивають трудові вкладення 

робітників і ефективність використання виробничих ресурсів. Вся доцільна 

діяльність людини, так чи інакше, пов’язана з проблемою ефективності. В 

основі цього поняття лежить обмеженість ресурсів, бажання заощадити час, 

отримувати якомога більше продукції із доступних ресурсів. 

Проблема ефективності – це завжди проблема вибору. Вибір стосується 

того, що виробляти, які види продукції, яким способом, як їх розподіляти і який 

обсяг ресурсів використовувати для поточного і майбутнього споживання. 

Рівень ефективності впливає на вирішення цілого ряду соціальних і 

економічних завдань, таких як швидке економічне зростання, підвищення рівня 

життя населення, зниження інфляції, поліпшення умов праці і відпочинку. 

Найважливішими показниками кінцевих результатів та сукупної ефективності 

виробництва в умовах ринкової економіки є прибуток та рентабельність 

(прибутковість).  

Узагальнюючим результативним показником виробничо-фінансової 

діяльності промислового підприємства і джерелом фінансових накопичень є 

прибуток. Однак для оцінки ефективності роботи підприємства недостатньо 

використовувати тільки показник прибутку. Показник рентабельності 

взаємопов’язаний з усіма показниками ефективності виробництва, зокрема із 

фондомісткістю, продуктивністю і швидкістю оборотності. Тому 

рентабельність можна назвати інструментом управління ефективністю 

підприємства.  
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Рентабельність в умовах ринку – це кінцева мета і рушійний мотив будь-

якого комерційного виробництва на підприємстві. У нашій дипломній роботі 

проаналізовано ефективність діяльності ТОВ «Заваллівський графіт» за період 

роботи із 2012 по 2015 роки.  

Підприємство ТОВ «Заваллівський графіт» – це організація, що 

займається видобутком та виробництвом графітової продукції. Аналога такому 

підприємству в Україні немає і бути не може, тому що поклади такої 

високоякісної руди знаходяться тільки в Кіровоградській області.  

Для оцінки ефективності діяльності підприємства в роботі були 

розраховані показники рентабельності діяльності ТОВ «Заваллівський графіт» 

за 2012-2015 рр. та проведено аналіз отриманих результатів, крім того 

запропоновано заходи, щодо збільшення рівня рентабельності на підприємстві. 

Для розрахунку були використані дані фінансової та статистичної звітності. 

Проведений аналіз показав, що: 

1. Рентабельність продукції у цілому, за аналізований період зросла на 

2,711%, із 4,327% у 2012 році до 7,038% у 2015, що свідчить про ефективне 

використання витрат на виробництво і збут. 

2. Рентабельність продажів, показує ефективність ринкової діяльності 

підприємства, адже зростає у 2015 порівняно із 2012 роком  на 2,428%, із 

4,147% до 6,575%. 

3. Рентабельність активів збільшується незначними темпами із 0,136% до 

1,116% у 2015, тобто на 0,98%. 

4. Рентабельність власного капіталу зросла за аналізований період на 

1,894%, із 0,207% до 2,101%, що вказує на ефективне використання власного 

капіталу. 

5. Збитковість операційної діяльності у 2012 році -0,179% викликана 

отриманим збитком від операційної діяльності, однак до 2015 рентабельність 

зросла на 1,486% і становить 1,307%, що свідчить про оптимізацію 

використання операційних витрат. 
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6. Збитковість операційної та чистої рентабельності реалізованої 

продукції у 2012 році, отримана через від’ємний операційний прибуток та 

чистий результат, була виправлена на рентабельність у 2015 році за рахунок 

збільшення на 1,477% та 247,45% відповідно. 

7. Рентабельність оборотного капіталу зросла на 2,091% за аналізований 

період, що говорить про здатність підприємства отримувати прибуток від 

операційної діяльності.  

Основною причиною зростання рівня рентабельності стало збільшення 

прибутку підприємства, однак значне зростання собівартості у 2014 році 

привело до понесення збитків, які вдалося виправити уже у 2015. Таким чином, 

можемо зробити висновок про те, що ТОВ «Заваллівський графіт» станом на 

2015 рік є успішним і рентабельним підприємством. 

Для підвищення рентабельності на аналізованому підприємстві були 

запропоновані наступні заходи: 

1) Зменшення витрат на електроенергію за рахунок впровадження 

енергозберігаючого обладнання, а саме заміна енергозатратних ламп ЛОН-500 

на енергозберігаючі світлодіодні PAR LP-96 50W. 

2) Зростання обсягу реалізації на 20% та зменшення ціни на продукцію на 20%, 

співпраця із найбільшими підприємствами України. 

Пропозиції щодо підвищення рентабельності підприємства і очікуваний 

ефект від них відобразимо в таблиці 3.16 

Таблиця 3.16 

Показники економічної ефективності 

 

Показник 

До 

впровадження 

заходів 

Після 

впровадження 

заходів 

Абсолютні 

зміни 

Рентабельність продукції,% 7,038 7,678 0,640 

Рентабельність продажів,% 6,575 7,131 0,556 

Після впровадження пропозицій щодо підвищення рівня рентабельності 

на підприємстві ТОВ «Заваллівський графіт» рентабельність продукції 
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збільшиться на 0,64% і становитиме 7,678% та рентабельність продажів зросте 

на 0,556% і складатиме 7,131%. 

У цілому усі запропоновані в роботі заходи позитивно впливають на 

підвищення ефективності діяльності підприємства, і дозволяють надалі 

розвивати виробничу та збутову діяльність та ефективно функціонувати на 

ринку. 
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